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Otevřený dopis zastupitelům  

 

Vážení zastupitelé Českých Budějovic, 

chtěla bych Vám jako bývalá ředitelka a učitelka Základní školy T. G. Masaryka 
a Mateřské školy v Horním Dvořišti (do 31.08.2024) poděkovat za podporu 
vzdělávacího centra v Domě umění, které má pod erudovaným, motivujícím a 
citlivým vedením paní magistry Šárky Kosové ve spojení s galerií 
mnohovrstevný význam pro každého zúčastněného člověka – dítě, žáka, 
studenta (včetně hendikepovaných), učitele i rodiče. Aktivity vzdělávacího 
centra totiž: 

- otevírají dveře do nových bezpečných světů; 
- rozšiřují rozhled a povědomí v oblasti moderního umění a architektury; 
- vytvářejí společný prostor pro kreativitu s využitím bohaté škály technik a 

materiálů; 
- mají terapeutický účinek (arteterapie). 

Plným právem si tedy Dům umění zaslouží ocenění umělecké Instituce roku 
2023. 

Z pozice učitelky, která vede natěšenou skupinu žáků na program v Domě 
umění, vnímám však v této souvislosti dva zásadní problémy. Prvním je 
omezená kapacita vzdělávacích programů, jež zajišťuje pro několik tisíc dětí, 
žáků a studentů každý rok jediná osoba, lépe řečeno osobnost (a to vzácná a 
obětavá osobnost), která mnoho zájemců musí chtíc nechtíc odmítat. Druhým je 
neutěšené prostředí chátrající budovy, které se za víc než patnáct let, kdy jsem 
s našimi žáky Dům umění navštěvovala, prakticky nezměnilo. 



Důležité ale je, že cítíte za tento jedinečný kulturní stánek v srdci města 
zodpovědnost, jejímž důkazem je již hotový a schválený projekt, který změní 
Dům umění k nepoznání a posune ho na světovou úroveň. Díky včasné 
rekonstrukci budou moci České Budějovice v roce 2028 důstojně zazářit 
v pozici Evropského hlavního města kultury. Na tento okamžik se netěším 
jenom já, ale stovky dalších učitelů a rodičů a tisíce dětí, žáků a studentů, kteří 
budou hrdí na to, že žijí ve městě, jehož představitelé jsou si plně vědomi, jak 
důležitá je podpora kulturní vzdělanosti a kreativity. 

Ráda bych Vás ještě požádala, abyste předali mé poděkování kurátorovi galerie, 
panu Michalu Škodovi, za neúnavnou práci na organizování úžasných výstav. A 
samozřejmě můj obrovský dík a poklona patří paní magistře Šárce Kosové, která 
má v současné době v Domě umění nenahraditelnou roli. Kromě nabitých 
programů spojených s výstavami organizuje i unikátní outdoorové projekty. 
V jednom z posledních, který se uskutečnil 01.11.2024, doprovázelo více než sto 
padesát lidí a dětí ulicemi v okolí náměstí obří světelné draky a hladinu 
Samsonovy kašny rozsvítily desítky ručně vyrobených lampiónů. Je skvělé, že 
pro město pracují právě takovíto lidé, kteří obětují svůj vlastní volný čas, aby 
vytvořili neobyčejné příležitosti k setkání a připravili tak pro ostatní 
nezapomenutelné zážitky.  

Dovolte mi ještě jednou poděkovat Vám, zastupitelům města, že tyto lidi a jejich 
snažení podporujete a chystáte se vytvořit jim a jejich následovníkům důstojné a 
příjemné prostředí pro práci, která nám všem ostatním může ještě více pomoci 
stát se vnitřně bohatšími, kreativnějšími a kulturně vzdělanějšími. 

S pozdravem  

 

Mgr. et Mgr. Leona Vejsová v.r. 

 

   


